



丰收在望

——粮食大省黑龙江田间见闻

9月的东北，秋高气爽，稻穗飘香，大豆玉米泛黄。又是一个收获的季节，黑土地上的耕耘者正摩拳擦掌。

“初步测算平均亩产能达到400多斤，这产量不低了。”在北大荒集团军川农场有限公司，工作人员吕怀飞正在田间测产。“现在大豆已长至鼓粒期末期，丰收在望，还有十几天就可以开镰收割了。”吕怀飞说。

“我们今年扩种大豆面积5.36万亩，同比增长89%。”军川农场有限公司农业发展部工作人员刘海军说，这些大豆种植时使用绿色农药，并使用固定翼航化飞机、植保无人机及自走式喷雾机等高效智能机械助力防治病虫害，“只有高标准种植，才会有高质量秋粮”。

今年军川农场有限公司成立了12支农机质量验收小组，从播种开始就跟随机车检查作业标准。吕怀飞说，秋收在即，质量验收小组将继续进行监督服务，协助

调配机车，监督收获作业质量，为粮食颗粒归仓保驾护航。

在北大荒集团洪河农场有限公司，稻香扑鼻，蛙鸣清脆，种植户李艳海从稻田里捞出一只螃蟹说：“看，这只螃蟹身上就有白鹤叼过的痕迹。”

李艳海家稻田距洪河国家级自然保护区只有18公里，保护区里的水鸟常来“闲逛”，偶尔会叼走螃蟹，但李艳海从不恼怒。“人与动物之间得和谐，有好生态才能打好粮。”李艳海说。

李艳海在水稻返青期向田里投放蟹苗，水草、害虫和浮游生物都是螃蟹的“美食”，螃蟹活动又能翻动土壤，排出的粪便又成了水稻的肥料。“只在插秧时用有机肥，化肥农药一概不用，不然白鹤也不会来。”李艳海说，这样种出的水稻味道香，在市场上更受欢迎。

李艳海今年种了910亩水稻，预计水稻亩产1200斤，螃蟹亩产16斤，综合效益

可达50万元。李艳海说：“农机已经检修好了，估计又是个丰收年。”

在黑龙江省海伦市前进镇，东兴现代农机合作社理事长刘春生未等秋收就开始盘算起明年的种植计划。今年合作社种了7400亩大豆，预计好地块亩产能达到400斤。目前刘春生正琢磨改进良种，准备明年冲击亩产560斤。

“想要大豆高产，良种良法都要有，黑土地保护性耕作就是个好方法。”刘春生说，合作社从2017年开始实施黑土地保护性耕作，通过使用有机肥替代化肥，土壤中有机质含量逐渐变高。刘春生俯身拔起一株大豆说：“看这根扎得多深，不然不可能有现在的产量。”

“明年合作社要拿出3000亩地做示范，带动大家一起种植高产新品种。”刘春生说，种地不能怕投入，高投人才能有高回报，才能高质高产迎丰收。

金秋采收忙



9月12日，河北省晋州市周庄乡果农在果园采摘葡萄。

金秋时节，河北省各地的梨、苹果、葡萄等水果和花生、玉米等农作物陆续成熟，农民开始适时收获，不少游客前来采摘，田间地头呈现出一派丰收的景象。

四川泸定地震已造成93人遇难 25人失联

据四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市（州）县前线联合指挥部消息

截至9月11日17时

四川泸定地震已经造成93人遇难

甘孜州

其中

雅安市

遇难 55人

遇难 38人

另有25人失联，其中泸定县9人，石棉县16人

新华社发 肖晓璇 编制

北京市

节后需持48小时核酸证明返岗返校

12日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍，中秋假期即将结束，公众13日需持48小时核酸检测阴性证明返岗返校。

据介绍，9月12日0时至15时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者15例，均为隔离观察人员。其中，朝阳区13例，昌平区和通州区各1例；轻型9例、无症状感染者6例。

截至目前，北京化工大学昌平校区聚集性疫情累计报告感染者50例，中央民族大学附属中学聚集性疫情累计报告感染者18例，中国传媒大学聚集性疫情累计报告感染者28例。经流行病学调查和基因测序分析，3起疫情感染来源均为京外，病毒属于奥密克戎变异株不同分支，为三条独立传播链。

北京化工大学党委常委、副校长王峰介绍，9月12日0时至15时，学校新增初筛阳性感染者1例，为隔离观察学生。9月11日，昌平校区和朝阳校区完成在校师生“应检尽检”，海淀区完成常态化核酸检测，三校区共检测16442人，结果全部为阴性。

中国传媒大学党委副书记李众介绍，学校将于明日全面实施线上教学。从9月12日0时至15时，学校新增13例阳性病例，均为隔离管控人员。9月11日，学校共计转运640名师生员工至集中隔离点，“应检尽检”累计核酸检测13150人，结果均为阴性。

水利部

启动洪水防御Ⅳ级应急响应

水利部12日发布的汛情通报显示，针对上海、江苏、浙江、福建、山东等省市可能将受台风“梅花”影响，水利部当日14时启动洪水防御Ⅳ级应急响应。同时，派出3个工作组分赴上海、江苏、浙江加强指导。

据预测，今年第12号台风“梅花”将于12日夜间至13日凌晨进入东海南部海面，逐渐向浙江东北部沿海靠近，并可能于15日登陆或擦过上述沿海地区。受其影响，预计13日至16日，上海、江苏东南部、浙江东北部、山东半岛及辽宁南部等地将有一次强降雨过程，暴雨区部分河流可能发生超警洪水。

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应的同时，向有关地区发出通知部署台风强降雨防范工作。

汛情通报同时显示，水利部太湖流域管理局启动洪水防御Ⅳ级应急响应，部署台风强降雨防御工作，并于12日12时起暂停应对旱情的“引江济太”调水。

本文图据新华社

■广告

弘雅饭店

订餐电话：0352-5558585、5558586
昆仑火锅店：0352-5558584

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055
云冈区发行部：13383523964（同煤集团、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位|个人参与订党报送温暖活动